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-Sprektmedkammerstuntpåstadig
Sjette klasse ved Berg skole
trosset de våte fristelsene og
fikk en unik stuntkonsert i
Pirbadet.
– Moro med nytt publikum,
sier Kristin Reigstad.

Regnskura har akkurat gitt seg
og Munkholmen er badet i sol.
Hurtigruta passerer utenfor.
Sjette klasse ved Berg skole ben-
ker seg til ved plaskebassenget i
Pirbadet – med panoramautsikt
utmot fjorden.

Hard konkurranse
– Boblebadet har startet, skriker
en av gutta, og sekunder senere
har hele første rad inntatt det
våte element noenmeter unna.
Men når trioen 13-Strengs går

på «scenen», er alle på plass,
forventningsfulle.

Spiller på pæreskinke
– Jeg spiller fiolin, sier Kristin
Reigstad.
– Jeg spiller cello, sier Line

Henriksen.
– Og jeg spiller pæreskinke,

sier Aslak Skau, med et godt tak
rundt den store kontrabas-
sen – før de drar i gang«You are
the music in me» fra High
SchoolMusical. Eller SuperMa-
rio Bros-temaet. Eller Olsen-
banden. Eller lurer inn en bul-
garsk folketone underveis.
Spesielt spennende er det å

høre Händels «Water mu-
sic» – for anledningen forster-
ket med vannfløyter spilt av fire

av elevene. Eller Truls Waagøs
nykomponerte «Fire in the
rain». Alle unike sanger øvd inn
til akkurat denne konserten.

Geriljakonserter
Gårsdagens stuntkonsert i Pir-
badet var signert Kammermu-
sikkfestivalen og var en av
mange som ble arrangert rundt
om i Trondheim.
Like før hadde duoen Fox Fa-

mily spilt på treningssenteret

Sats i midtbyen, Tangueros del
Norte spilte i Kolstad klubbhus
og det ble holdt en rekke gerilja-
konserter på Blomsterbrua på
Nedre Elvehavn, der Kristoffer
Lo, forfatter Lisa Baudouin Lie
og studenter fra Jazzlinja opp-
trådte for forbipasserende pu-
blikum.
Elevene i Pirbadet sitter som

lys i de 40 minuttene konserten
varer, og lytter til Kristin Reig-
stads historier om Dovregub-

Jeg synes det var veldig bra, spesielt
Dovregubbens hall. Det var fint at de

spilte sanger vi har hørt før.
Sofie Line, sjetteklasseBerg skole

Åpningmot
mangfoldet
Her dreier det seg om en vilje
til musikk, men enda mer om
å få realisert den, og
åpningskonserten viste at
akkurat det er Kammer-
musikkfestivalen nå svært
godt i gang med.

Musikken spiller på kontraster.
Ogdemest ytterliggående
kontrastene ligger selvfølgelig
i liv og død. Og nettopp disse
ytterlighetene var det åpnings-
konserten til Kammermusikk-
festivalen dvelte ved i Fri-
murerlogen i går kveld.Men
det var slett ikke begredelig-
hetene som fikk dominere.
Snarere tvert imot. Selv når
musikken behandler døden
som sådan, blir selv det en
bekreftelse på livet. Slik ble det
iMahlers arrangement av
Schuberts «Døden og piken»
for strykeorkester, som av-
sluttet konserten.Men også i
Golijovs hyldest til Astor Piazz-
olla i forbindelsemed hans død
i1992, «Last Round» er det en
drivende tango som ligger i
bunnen. Og dermed er det
ironien som får råde, selv der
hvor det tilsynelatende ikke
skulle være noen ironi som
helst.
For akkurat det kan fort

gjeldeMozartsmusikk, som
åpnet konserten. Riktignok var
både Chilingirian selv og
TrondheimSolistene litt uopp-
lagte i første sats av «Serenata
notturno» iD-dur.Men dette
slo raskt over i en sterk konsen-
trasjon omhva somblir vesent-
lig også i dennemusikken,
nemlig å fremheve kontras-
tene. Og de blemarkante i siste
sats, der demest uforutsigbare
soloutspill får brynt segmot de
mest triviellemellomspillene.
Dermed er det først og fremst
det konserterende prinsipp
somblir bærer avmusikkens
mest subtile spill på kontraster.
Og akkurat på den fronten er
det få somovergår Vivaldi, og
ikkeminst demest inspirerte,
nemlig «L’estro armonico». Og
i går fikk vi høre den10. for fire
fioliner i h-moll, g somdette
ensemblet brakte opp til de
mest ekstatiske høyder.
Ekstasen fikk de også frem i

første sats avGolijovs «Last
Round». For den spiller på en
tangorytme somvirkelig får
foten i bevegelse.Men samti-
dig benyttes det et tonalt språk
som ikke bare knytter dansen
til roser. Og i andre satsmed
tittelen «Muertes del angel» er
det rett og slett døden som er
temaet, der den åpne avslut-
ningen viser at selv døden kan
være noe uforløst. Det blir ikke
mer lystigmed Schuberts og
Mahlers beskrivelser av det
samme.Men på den annen
side viste TrondheimSolistene
seg fra sin aller beste side i
akkurat dette verket, der kon-
trastenemellomdet innsmig-
rende og det burleske fikk
utfolde seg uhindret.

Anmeldt av HROAR KLEMPE

Konsert
TrondheimSolistene
Levon Chilingiruan, musikalsk leder
Musikk av Mozart, Vivaldi,
Golijov, Schubert/Mahler

Møkkaværstoppet
Arrangørene av Street
Tango hadde ikke annet
valg enn å avlyse den
gedigne kunstinstalla-
sjonen som skulle gå av
stabelen i Nordre gate i
går kveld.

– Jeg kan ikke få sagt hvor skuf-
fet jeg er. Det er utrolig synd at vi
må avlyse, både på vegne av alle
de involverte aktørene og publi-
kum, sier Lasse Berre.
Fotografen har regien på den

spesielle forestillingen utendørs
som han beskriver som en gedi-
gen kunstinstallasjon bestående
av nyskrevet musikk, tango-
dans, video, lys og lyd. Kompo-
nisten Truls Waagø har laget
musikken til showet som er et
samarbeid mellom Trondheim
Kammermusikkfestival og By-
haven. Liveforestillingen, som
var gratis for publikum, skulle
vekke lidenskap hos trønderne
på åpningskvelden til kamfes-
ten, men vind og kraftige regn-
byger førte til at den måtte avly-
ses.
– Det var rett og slett ikke for-

svarlig å gjennomføre installa-
sjonen – verken sikkerhetsmes-
sig eller kunstnerisk. Det var en
fare både for folk og utstyr. Pu-
blikum og aktører kunne ha fått
kulissene i hodet, forklarer
Berre.
I over ett år har han ogWaagø

jobbet med Street Tango, og
Berre greier ikke å skjule hvor
skuffet han er. Det ble verken ur-
fremføring av nyskrevet verk el-
ler 37 tangodansere på scenen.
– Men hvis man ser stort på

det, så har det ikke gått liv. Og
forestillingen er ferdig, og kan
brukes ved en senere anledning.
Som et plaster på såret vartet

Tangueros Del Norte opp med
konsert inne på Byhaven. Til
tross for rulletrapper og lite li-
denskapelig kjøpesenterbelys-
ning, applauderte publikum ad
hoc-konserten hjertelig.

KARI HOVDE 482 76 549
kari.hovde@adresseavisen.no

Inn fra gata De trasige værforholdene i går kveld førte til at den utendørs livforestillingen Street
Tango nederst i Nordre gate, ble byttet ut med en konsert med

Tangueros Del Norte inne på Byhaven. Foto: RUNE PETTER NESS
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Kammerkode-
knekkeren
Gjør som mora di sier, hør
etter! Det er grunnkoden til all
musikkopplevelse, sier
bergensfestspillenes
programdirektør Erling
Dahl jr. Han holder lyttekurs
under Trondheim kammer-
musikkfestival.
– All kunst er enkel. All stor
kunst er veldig enkel. God kam-
mermusikk er som all annen
god kunst ikke vanskelig, påstår
programdirektør Dahl, som tid-
ligere også har vært direktør for
Troldhaugen. Folk er omgitt av
klassiske musikkstykker/melo-
dier som er blitt en del av vår
hverdag – uten at vi tenker over
det, påpeker Dahl. Alle har nyn-
net «Lisa gikk til skolen», de
fleste trolig uten å vite at melo-
dien stammer fra Smetanas
symfoniske dikt «Moldau». Det
finnesmasse tilsvarende eksem-
pler – ikke minst gjennom klas-
siskmusikk somer brukt i filmer
og reklame.

Tre urlyder
– All musikk bygger grovt sett
på de tre menneskelige urly-
dene, det nyfødte barnets skrik
og babyens senere lalling og
jamring. Vestlig kunstmusikk
har gjerne vært preget av lallin-
gen, det behagelige. Østlig mu-
sikktradisjon har bygget mer på
jamringen, mens rocken tar ut-
gangspunkt i skriket, sier trøn-
derenDahl.
At klassisk musikk er vanske-

lig, er en myte eller en fordom,
mener han. Rock og jazz kan
væreminst like komplisert. Men
selv musikk som er ekstremt
komplisert oppbygd og kjempe-
vanskelig å spille skal være lett å
ta til seg og oppleve, understre-
ker Dahl. Kompleks eller god
konstruksjon er ikke nok, kunst
har med sjela og følelsene å
gjøre.

Hør etter
Du trenger ikke vitemye omma-
lerkunst og teknikk i møte med
Munchs «Skrik» for å skjønne
at det er godt bilde, eller at Mi-
chelangelos «Pieta» er en fan-
tastisk skulptur. Slikt ser, føler
og opplever man umiddelbart.
På samme måte er det med

(kammer) musikk. Musikkop-
plevelsen stiller ikke grunnleg-
gende krav om faglig kunn-
skap – bare at man åpner opp
for inntrykk. At man ikke bare
hører, men hører etter. Selvføl-
gelig er detmange ting å lytte et-
ter og mange mulige innfalls-
vinkler til musikken. I forhold til
kammermusikk dreier det seg
særlig omklangog samspill – at
styrkekvartetter oppleves som et
instrument, ikke fire individu-
elle musikere, sier Dahl. Selvføl-
gelig kan man også øve seg opp
og bli en mer avansert lytter et-
ter hvert, det skal kreve litt å nå
inn til de øyeblikkene i musik-
ken som virkelig får det til å
flamme opp i oss.
– Samtidig påligger det ut-

øverne et stort ansvar, sier Dahl.
Det er alle musikernes fordømte
og soleklare plikt å ta publikum
inn i musikken – å opprette den
nødvendige kommunikasjonen.
I regi av Trondheim kammer-
musikalske Selskap, holderDahl
jr lytteseminar under årets kam-
mermusikkfestival. Seminaret
er knyttet opp til TICC - den in-
ternasjonale kammermusik-
konkurransen som ble innledet
tirsdag. TICC omfatter i år stry-
kekvartetter. Innledende runder
spilles tirsdag og onsdag, semi-
finalen torsdag og finalen lør-
dag.
Før hver konkurranseøkt le-

der Dahl seminardeltakerne inn
i ulike forhold knyttet til den ak-
tuelle musikken, etterpå samta-
les det om hva de har hørt. Del-
takerne skal også være «skygge-
jury», lytteseminaret skal utar-
beide sin egen resultatliste for
konkurransen.

OLE-EINAR ANDERSEN 72 50 16 90
ole-einar.andersen@adresseavisen.no

nyearenaer
ben, bading og sommerferie.
– Jeg synes det var veldig bra,

spesielt Dovregubbens hall. Det
var fint at de spilte sanger vi har
hørt før, sier Sofie Line, en av
elevene, like etter konserten.
– De har spilt på skolen vår

tidligere, men da spilte de andre
sanger, sier Emma.

Finner nytt publikum
Musikerne selv er imponerte
over utholdenheten til sjette-
klassingene.
– Jeg er imponert over at de

orket å sitte stille så lenge, med
så mange fristelser på alle sider,
sier LineHenriksen, og får bifall
fra de to andre.
– Jeg synes Kammermusikk-

festivalen er sprek som leter opp

nye arenaer der vi kan treffe folk
som kanskje vanligvis ikke går
på konsert, sier Kristin Reig-
stad.
Men om konserten var vellyk-

ket ble det også en varm fornøy-
else i det tropiske klimaet i ba-
det.
Nå må de tre akklimatisere

både seg selv og instrumentene
før neste konsert i Byhaven lør-
dag, RingveMuseum søndag.
– Det var så varmt at jeg ble

helt skjelven, harpiksen rant
nærmest av instrumentet, sier
Aslak Skau.
– Jeg må antakelig skifte bue-

hår, avslutter Reigstad.

KAI KRISTIANSEN 900 17 038
kai.kristiansen@adresseavisen.no

Vått stunt: Kristin Reigstad (t.v.), Line Henriksen og Aslak Skau serverte både Olsenbanden og James
Bond til sjetteklassingene på Berg skole. Forestillingen med trioen13-strengs i Pirbadet var en av mange
stuntkonserter i regi av Kammermusikkfestivalen i går. Foto: MARIANNE DYBDAHL

Hør, hør: Erling Dahl jr. holder
lyttekurs. Foto: OLE-EINAR ANDERSEN

multiforestilling



8 Onsdag 23. september 2009

utguiden
Kultur

Bård Sande
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Trondheim
Kammermusikkfestival

Brahms og Britten Belcea, Båtnes og
Bengt Forsberg. Kl.19.30.
Frimurerlogen, Kongens gate 3

Ayre Av festivalkomponist Golijov.
Start kl. 22. Dokkhuset, Nedre Elvehavn

Konsert
Sameer Rao Fremste elev av den

indiske fløytespilleren Hariprasad
Chaurasia. Spiller hver dag denne uken
kl.11-14. Erkebispegården, ved
Nidarosdomen

Visekveld Allsang m. komp.Kveldens
artist: Malvikduoen. Åpen scene. Kl. 20.
Gratis. Kieglekroa, Kongens gate 30

KRISTIANSUND
Morten Harket, Kjetil Bjerkestrand
og Helge Nordbotten «Sideblikk». Kl.
19. Bill. kr. 350. Kristiansund kirke,
kunst og kulturfestival. Kirkelandet kirke

Teater
Antigone Kl.19. Trøndelag Teater,
Prinsens gate 18/20

Den stundesløse Kl.19.30. Trøndelag
Teater, Prinsens gate 18/20

Filmklubb
Den frie vilje (Matthias Glasner). Kl. 20.
Trondheim Filmklubb. Rosendal Teater,
Innherredsveien 73

Dans
Trondheim internasjonale
folkedansklubb Danser i gymsalen kl.
19-21. Dansen er åpen for alle. Gerhard
Schønings skole, Vår Frue gt 1/3

Foredrag
Kvinnekamp i Bolivia og Venezuela

Eliza Chipana (Bolivia) og Maryuri
Gonzales (Venezuela), oversettes. De
vil belyse kvinnenes rolle for endringer i
disse landene. Kl.18. Gratis, enkel
servering. Åpent for alle. Arr.:
Latin-Amerikagruppa i Trondheim.
Kultursenteret ISAK, Prinsens gate 44

Diverse
Rotnissen åpne barnehage Åpent for
barn fra 0-6 år i følge med foreldre. Fra
kl. 09. Musikksamling kl10.30 med
musikkpedagog Frode Thorjussen.
Gratis. Steinerbarnehagen Rotnissen,
Rotvoll

Musikkmanesjen på Skansen Åpen
musikkbarnehage kl. 09.30-12.30

(ingen påmelding), babygrupper kl.
12.45 og13.30 (påmelding).

Omvisning i Gråmølna For
barselforeldre kl.12. For alle kl.13.
Gråmølna, Trondheim Kunstmuseum,
Trenerys gt. 9

onsert: quiz Lagquiz i musikk.
Påmelding til
onsertonsert@gmail.com. Kl. 21.
Brukbar/Supa, Munkegata 26

BØRSA
Cirkus Zorba Artister og dyr fra ti
nasjoner. Bl.a. prisvinnende
luftnummer, rå kraft og styrke,
klikkertrente og entusiastiske dyr,
klovnerier, rockering-artister og
motorisert luftakrobatikk. Kl.18.

Zorba i Børsa
Generasjonsskifte i Cirkus
Zorba: Ronja Gujord (19) har
tatt over direktørjobben
etter pappaThor, somhar
holdt sirkuset i gang i 18 år.
Det loves et spektakulært
showutenomdet vanlige.Her fra nummeret «Jack
Russel». TID OG STED: Børsa i kveld kl.18.

Båtnes i byen
Kammermusikkfestivalen byr på
Elise Båtnes (bildet) i selskapmed
pianist Bengt Forsberg og Belcea

Quartet i Frimurerlogen i kveld. «Ayre» av
festivalkomponist Golijov er folkemusikk-
basert,med både arabisk, spansk, jødisk og
sør-amerikansk inspirasjon.
TID OG STED: «Brahms og Britten», Frimurerlogen i kveld kl.19.30.
«Ayre», Dokkhuset i kveld kl. 22.

Tips
i dag

Sideblikk fraHarket
En vandring gjennom
eget liv er rammen
rundt kirkekonserten
med Morten Harket i
Kristiansund i kveld.
Konserten er en del av Kristian-
sund Kirke Kunst Kulturfestival
som startet sist lørdag og varer
ut denne uka. Her har a-ha-vo-
kalisten med seg Kjetil Bjerke-
strand og Helge Norbotten i en
kveld som nok er festivalhøyde-
punktet formange.
– Dette er en liten vandring

gjennom livet tilMortenHarket.
De kommer til å være innom alle
mulig ting, fra kirke til andre
ting, sier festivalsjef og kantor
Peder A. Rensvik, som ikke kjen-
ner til det eksakte repertoaret.
Men han forteller om en enorm
interesse. På tidlig ettermidda-
gen i går var det bare fire billet-
ter igjen til kveldens konsert –
av til sammen 600 som ble lagt
ut.

Herskapelig
Videre utover uka arrangeres
det «herskapelig» konsert i Los-
siusgårdenmedToppenBech og
Festivalkvartetten. Det blir
«Bach på svenska» med Lisa
Rydberg og Gunnar Idenstam.
TenThing ensemblet, 10 mes-
singblåsere ledet av stjernes-
kuddet Tine Thing Helseth, skal
ha både konsert og seminar. Fes-
tivalen avsluttes lørdag med
Schola Cantorum Riga som byr
på bestillingsverket «Regina»
av Henning Sommerro, i tillegg
til eldre og nyere vokalmusikk
fra Latvia.

Kristiansund Kirke Kunst
Kulturfestival er en årlig nasjo-
nal festival i Kristiansund. Festi-
valen har som overordnet mål å
styrke kontakten mellom kirke,
kultur og samfunns- og næ-

Festivaltopp Morten Harket er høydepunktet under den
årlige Kristiansund Kirke Kunst Kultur-

festival som arrangeres denne uka. Harket spiller i Kirkelandet kirke
i kveld med blant andre Kjetil Bjerkestrand og Helge Norbotten.
Foto: SCANPIX

TID OG STED: «Sideblikk».
Konsert med Morten Harket i Kirke-
landet kirke, Kristiansund i kveld
kl.19 . Mer info: kkkkfestival.com

ringsliv, både lokalt, regionalt,
nasjonalt og internasjonalt.


